

**ЭТО НАСТОЯЩИЙ
ГЕНОЦИД!**

Гитлеровцы жгли деревни, расстреливали людей и проводили медэксперименты:
в Пинском районе задокументировали преступления нацистов

ЗИЯЮЩИЕ РАНЫ ПОЛЕСЬЯ

В Пинском районе в годы Великой Отечественной войны были сожжены дома и уничтожены жители около 60 деревень. Семенча и Проходы не возродились... Сейчас в районе активно ведется поисковая работа, не только вскрываются неизвестные факты геноцида полешуков, но и выходят на поверхность новые имена тех, кто сражался за Полесский край. Школьники, участники авто- и велопробегов, туристы посещают деревеньки, покалеченные войной, но выжившие. Едут, чтобы склонить голову у могил, где лежат безвинно убитые. Чтобы помнить...

Тучи сгустились над Погостом

В окрестностях деревни Погост-Загородский находится одно из крупнейших захоронений жертв Холокоста в Пинском районе. Расправляться с жителями еврейской национальности гитлеровцы начали летом 1941-го. «Акции» длились весь год, вплоть до уничтожения гетто в августе 1942-го...

27 января 2023 года, в день памяти жертв Холокоста, в Погосте-Загородском прошли траурные районные мероприятия. Участник шествия-реквиема начальник отдела идеологической работы и по делам молодежи Пинского райисполкома Юрий Бушик рассказал, что колонна, в которой были представители различных национальностей, прошла по местам трагической истории деревни:

— Первые цветы легли к мемориалу на гражданском кладбище. Он установлен на месте, где в шести братских могилах покоятся останки расстрелянных и умерших от тифа людей. Идея установки памятника принадлежит уроженцу Погоста Александру Казаку. Дальше участники шествия прошли по улице, где располагалось гетто, преклонили колени на местах расстрела его узников на окраине Погоста и за лесопилкой в деревне Вяз. Часть из них установил бывший житель деревни Ицхак Южук. Увековечение памяти погибших родных и односельчан



Памятный митинг в деревне Погост-Загородский.

сразу в нескольких населенных пунктах тогдашнего Логишинского района. Немцы завезли тиф в деревню Новый Двор и создали условия для скорейшего его распространения по всей округе. Расследуя обстоятельства умышленного распространения эпидемии, заведующий Логишинским райздравотделом писал, что больных сыпным тифом специально помещали в лагерь к здоровым людям. Впоследствии зараженных крестьян выпускали из лагеря по домам, и они разносили болезни...

— Богдановский сельсовет, сегодня это Лунинецкий район, был полностью поражен тифом. Отмечено, что от организованной здесь нацистами эпидемии умерли

миссии о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков и их пособников.

Забвению не подлежит

Освобождение Пинского района началось весной 1944 года. А 14 июля части 61-й и 28-й армий вместе с моряками Днепровской военной флотилии и партизанами очистили от оккупантов Пинск.

Москаленко. В одном из новых микрорайонов его именем названа улица, — отметил собеседник.

Юрий Бушик вспоминает, что во время поездки по деревням услышал историю, как храбрый молодой пулеметчик удерживал врага, переплыв реку Стырь. Люди это помнили и передавали из уст в уста. Однако имени Тремасова не было в пантеоне Героев Советского Союза, совершивших подвиги на территории Брестской области.

Юрию помогла составленная им же хроника освобождения населенных пунктов Пинского района. По ней определил номер части, освобождавшей здешние места, просмотрел карты и схемы боев, прочел дивизионный и полковой журналы боевых действий, сотни листов других документов. В результате нашелся заветный наградной лист. В нем практически полностью сходились пересказываемая жителями история и описание боевого

« Нацисты намеренно заражали полешуков сыпным тифом и другими опасными и заразными инфекциями. Такие случаи задокументированы сразу в нескольких населенных пунктах тогдашнего Логишинского

